

Mi smo za kritiko in želimo kritike. Vse poti vodijo v Rim. Toda žal, da se od mnogih strani na to ne gleda tako. Mi jih h kritiki še celo navajamo, ali kritizirajo naj stvarno. Mi nismo tako zaplankani, da bi ne videli boljšega jedra tudi v tujem mišljenju. Naj vam za primer navedem samo eno vprašanje, komercializacijo železnice, ki ni preprosto vprašanje, ampak zelo težavno, zlasti za tako majhno gibanje, kakor je pri nas. DZ je pri tem vprašanju zavzela tisto stališče, ki so ga popularizirale naše organizacije. (To so organizacije marksističnega kluba, torej socialpatriotske. Koliko je v marksističnem klubu dekalistov, ni znano, ker se tope kakor pomladanski sneg. Oglasil se ni nobeden. Op. ur.) Da boste videli, kakšne kritike si želimo, naj omenim, da smo mi glede komercializacije železnice zahtevali, naj pridejo železnice iz državne uprave, naj pa ostanejo državna last; kritika pa je to naše stališče prikazala tako, kakor da bi mi hoteli, da postanejo železnice privatna last! (Zakaj Svetek ne mara, da bi DZ izdajala tiskana poročila za delavstvo, se vidi iz teh njegovih besed prav razločno. V takem tiskanem poročilu bi DZ ne smela kritike zavračati takole demagoško, temveč bi morala točno povedati, kaj je kritika govorila in pisala. Iz takega objektivnega poročila bi se delavci naučili ločiti zrno od iraze in po lastni sodbi soditi, kaj je prav. To bi bila smrt SPJ, zato je govoril Kosem gluhim ušesom. Op. ur.) — Zadnje čase se položaj v marsičem izboljšuje. Tudi mi smo krivi, ker si nismo vzeli dovolj truda, da svoje stališče osvetlimo. Ali tudi med ljudstvom samim je drug tok. (Od kod je neki prišel ta tok? Op. ur.) S tem razpoloženjem morajo tudi kritiki računati, morajo prinašati jedro, ne pa besede. — Kosmu obljubujem, da bomo vsakega, ki bi hotel pravilno kritizirati, podpirali kakor zasluži. Vsak naj pa ima toliko moralne zavesti, da nam ne bo rekel, da smo rekli belo, ko smo rekli črno. Zmagalo bo stališče, ki bo najbolj pravilno. (Čitatelji naj se spomnijo, kdo je Svetek, potem naj pa pomislijo, kaj pomeni, da tak človek govori o moralni zavesti! Op. ur.) — Delavske kuhinje naj bi ne bile partizanske. Golaž, če je dober, lahko vsakemu koristi, pa naj bo tega ali kateregakoli kluba. Mislim, da tovariš Pukšič nima povoda se pritoževati. V ta namen je določenih le 200.000 Din, gotovo se ne more povsod ustanoviti kuhinja. Ali v velike centre hodijo delavci po več ur daleč in ti so po večini opoldne brez tople hrane. Najskromnejše mrzlo kosilce jih stane 4 do 5 Din. Namesto tega mrzlega naj jim naše kuhinje dajo za 3 do 4 Din nekaj toplega. — (Torej hočejo res iz delavcev vzgajati berače! Taka prehrana bi bila v nazadnjaških krajih komaj primerna za brezposelne, ne pa za one, ki hodijo ure daleč delat trdo delo. Op. ur.) — Poročilu tajnika se seveda v imenu kluba v polnem obsegu pridružujem. Omenil bi dva navedena problema. Zapiranje trgovin. Niso zadeli jedra, če trdijo, da pri 8 urniku ne prodajo dovolj. Pobriganje naj se, da bo delavec zaslužil več, pa bo lahko več kupil. Pripravljenost tovariša Gajška za skupno delovanje mi je zelo všeč. Tudi mi smo vedno za

Za zajutrek - za južino Ž I K A

je najboljša ržena žitna kava

to. Seveda, od razrednega boja se ne moremo oddaljiti niti za ceno sodelovanja. Če bi kdo n. pr. od nas zahteval 9 urnik. Za zboljšanje življenjskega položaja bomo pa vedno pripravljene sodelovati. A za to je treba ustvariti primerno atmosfero. Če so na včerajšnjem shodu padali ostri medklici, se morate vprašati, če je vzrok za to dan. (Od klerikalcev medklici: »Ni!«, od SPJ pa: »Je!«) Če je bela vrana med uradniki, ki je šel med delavce, pa ga potem brez preiskave vržejo na cesto, je tu vzrok za protest. Mislim, da se bodo temu protestu pridružili vsi. Kdor preganja delavske zaupnike, preganja strokovne organizacije, in kdor preganja te, preganja delavski razred. Sem za skupni shod v tej zadevi in bom ploskal tudi vašemu govorniku. (To govorenje o preganjanju zaupnikov je še bolj drastična demagogija kakor prejšnje govorenje o moralni zavesti. Prav ta gošpod je namreč znan pomagatelj kapitala pri preganjanju delavskih zaupnikov. Mežiški letaki še niso pozabljeni, tudi tisti ne, kateremu je izdajalec Svetek dal naslov »Izdajalec«. Op. ur.) — Sprejemem vso kritiko in obljubujem, da bo naš klub storil vse, kar je mogoče, da bo DZ tak reprezentant, ki bo dobro in efektno zastopal delavske interese.

Čelešnik: Zahteva, da se računski zaključek pošlje delegatom 2 meseca pred zasedanjem, da ga preštudirajo in predebatirajo v strokovnih organizacijah, je nemogoča. To se pač lahko zahteva za proračun, za obračun pa ne, kajti obračun nam je mogoče sestaviti šele zadnji čas, ker nam prej niso znane točne številke. — Glede delavskih kuhinj smatram občine za poklicane, da jih ustanovijo. Ker pa nas je minister prisilil, bomo morali vsaj poskušati, da tudi v občinskih zastopih nastopimo za to, da bodo občine podpirale delavske kuhinje. (Imenitna dopolnitev Svetkovih misli. Oba smatrata delavske kuhinje za ljudske kuhinje, ki naj prehranjujejo siromake, da bo sita gospoda lahko »socialno« delala, pri čemer jim »socialno« pomeni toliko kakor »usmiljeno«. Za take kuhinje bi bile res občine poklicane, dokler so v rokah kapitalistov. Delavska zbornica pa bi morala kot razredna predstavnica delavstva poskrbeti za kuhinje, v katerih bi se delavec dobro prehranil brez odiranja in brez prisilnega pitja alkoholnih pijač, kakor je danes običajno po gostilnah, in v teh kuhinjah bi ne smelo biti niti duha po kaki milostni podpori, temveč bi delavec moral čutiti, da je v svoji kuhinji za svoj pošteno zaslužen denar. Op. ur.)

(Dalje prih.)

Od časa do časa zmagujejo delavci, toda le mimogrede. Pravi sad njih bojev ni neposredni uspeh, temveč napredujoča združitev delavcev. **Karl Marks.**

Novoletne gratulacije.

V novoletni številki nameravamo objaviti imena onih, ki se hočejo odkupiti od tradicionalnih gratulacij. Imena bodo stala pod sledečim besedilom:

»Podpisani za Novo leto ne bomo pošiljali novoletnih gratulacij, temveč želimo vsem prijateljem in znancem tem potom vse najboljše.«

Sledijo po abecednem redu imena krajev, pod njimi pa po abecednem redu imena vseh, ki pošljejo po položnici v ta namen 5 Din. Kdor je prijatelj »Napreja« in kdor si izračuna, da bi ga novoletne karte in znamke ter dotično delo veljalo več nego 5 Din, lahko pošlje več: toda presežek bo objavljen kot dar za tiskovni sklad »Napreja«, ker bodo vsa imena tiskana v enaki velikosti. Če bi bil vmes kak trgovec itd., ki ne mara biti vpisan kot darovalec za tiskovni sklad, naj si izbere geslo, pod katerim naj presežek objavimo. Če bi bilo teh odkupov od gratuliranja premalo, jih bomo objavili kar po abecedni vrsti, ne da bi jih sortirali po krajih. Če bi jih pa bilo še manj, tako da bi se ne izplačalo objaviti jih, bomo vplačani denar vpisali v dobro na naročnini »Napreja«, tujim ljudem ga pa vrnilo.

Organizacije lahko pošljejo seznam imen skupno, denar pa kar na skupni položnici. Kdor pa pošlje sam, si lahko prihrani dopisnico, za kaj pošilja, če napiše na srednji del položnice zgoraj besedo »Gratulacija«. Kakor bo njegovo ime napisano na tem srednjem delu položnice, tako bo objavljeno.

Poslati je treba do 27. decembra. Kar dobimo šele po 29. decembru, ne bo objavljeno v novoletni številki, ampak šele v prihodnji številki kot dodatek.

Po drugod so sodrugi naprednejši ko pri nas, nimajo časa za pisanje gratulacij, zato so na to misel prišli že davno. Mi jo poskušamo uveljaviti šele letos, če pojde. Kdor smatra to za pametno, naj pomaga — tudi »Naprej« bo imel dobiček. — Kdor nima položnice, jo dobi za 25 par na vsaki pošti, samo napisati mora nanjo ime in št. lastnika: »Kmečko delavska zveza 14.398.«

Dramatični odsek Kmečko-delavske zveze Trbovlje I priredi 1. prosinca 1928 dve šaloigri »Lažizdravnik« in »Trije tički«, obe spisal Jaka Štoka. Režiser Franc Judež. Začetek ob 19. uri v dvorani gospe Ane Forte. Po igri zabava in ples za člane. Vabimo vse člane in somišljenike, naj se priveditve v obilnem številu udeležijo. Odbor.

Pobožni »Slovenec« je 22. dec. napisal v poročilu o mariborski okrožni skupščini o s. Möderdorferju tole: »Zatajil se je kot komunist in se proglasil za socialdemokrata. Medklic: Nova deklaracija!« Komentarja ni treba! G. škof dober tek! — Aparat imajo pri »Slovenec« dovolj velik, ne morejo se skrivati za nevednost in nepoznanje razmer, kakor imajo pravico nezavedni delavci. To je gola hinavščina, sicer pa tudi že mnogokrat ugotovljena.

23. decembra — 2400 izvodov.

Trgovina pletenin in tkanin
ŽENKO HRIBAR, Celje,
želi vsem svojim cenj. odjemalcem
VESEL BOŽIČ.

Pri naročilih sklicujte se na oglas v »Napreju«.

IVAN TAČEK ml.
prva celjska parna barvarija in kemična
čistilnica
CELJE, Gosposka ulica 21
želi vsem svojim cenjenim naročnikom **VESELE
BOŽIČNE PRAZNIKE!**

Preroki napovedujejo hudo zimo! Zato se pre-
skrbite pravočasno s toplo zimsko obleko, ki jo
dobite po **najugodnejših cenah** edinole pri
tvrdki
FISCHER in DRUG v Celju, Kralja Petra c. 52.
Pri naročilih sklicujte se na oglas!

SREČNO NOVO LETO cenj. odjemalcem!
VITOMIR DOLINŠEK
agentura »JUNIPER«, zaloga parfumerije, ke-
mikalij, kozmetike in galanterije ter se cenj. od-
jemalcem nadalje priporoča.
Istočasno naznanjam, da sem se preselil v nove
lokale **Celje, Gosposka ulica 4.**
Pri naročilih pozivajte se na oglas!

K BOŽIČNIM PRAZNIKOM in NOVEMU LETU
želim proletariatu združitev na podlagi med-
sebojnega razumevanja in proletarske demo-
kracije.
FRANJO LANGOF, Vrhnika.

IVAN JELLENZ, Celje
želi vsem svojim cenjenim odjemalcem **VESELE
BOŽIČNE PRAZNIKE.**

Drva in premog priporoča **M. Hiti,**
Ljubljana, Ahac-
ljeva cesta šte. 10.

Sprejemem sodarskega pomočnika,
ki se čuti veččega in sposobnega vsakega dela te stroke.
Nastopi lahko takoj proti primerni plači pri: **Matjaž
Škripec,** sodarski mojster v Čakovcu, Luke Puriška ul. 1.

Stružnik (Hobelmaschine)

na prodaj. Dobro ohranjen. Širokost valja, oziroma dolgost
rezila 40 cm. Stojalo dobre konstrukcije, leseno. Miza na-
tančno stružena iz litega železa.

Cena 3000 Din. Kje, pove uprava »Napreja«.

Delavcem

ni treba več kupovati od svojih nasprotnikov

kruha

ker ga lahko dobijo v vsaki količini, boljše kakovosti z
večjo težo

po ceni!

V Celju in okolici se pošilja kruh tudi na dom.

DELAVSKA PEKARNA

Splošne produktivne zadruge »Napreja« v Celju.

Prodajalna: Ljubljanska c. 10, obrat: Gabrje 107.

Istotam se dobijo raznovrstni keksi, prepečenc »Delo«,
kolači, makove in orehove potice ter v Celju zelo priljubljeni
opotičeni rogljčki ter raznovrstno pecivo. Sprejema se kruh
v peko za Din 1:50 od komada brez razlike velikosti in teže.

Delavska moč je v zavednosti!

Modna trgovina R. SAVNIK, Celje
Aleksandrova cesta 4

vam nudi vsakovrstno blago po najnižjih cenah, kakor
n. pr. moško in žensko perilo, moške klobuke in kape. —
Velika izbira svilenih robcev, pletenin, nogavic in rokavic,
belo platno in šifon za perilo. — **Delavci poseben popust.**

Tvornica dežnikov in solnčnikov
L. MIKUŠ, Ljubljana, Mestni trg 15

priporoča svojo bogato zalogo dežnikov v kakršnikoli
velikosti po najnižji ceni.

Ustanovljeno leta 1839.

Triko-perilo
za moške, žene in otroke, volna
v raznih barvah, rokavice, noga-
vice, dokolenice, nahrbtniki za
šolarje in lovce, dežniki, kloti,
šifoni, žepni robci, palice, vilice,
noži, škarje, potrebščine za ši-
vilje, krojače, čevljarje, brivce
edino le pri tvrdki
Josip Petelinc,
Ljubljana,
blizu Prešernovega spomenika
ob vodi.
Najnižje cene! Na veliko in malo.